Działanie 2: Rozwój działalności zespołów interdyscyplinarnych i grup roboczych:
1) Szkolenie doskonalące współpracę międzyinstytucjonalną w ramach Zespołów Interdyscyplinarnych. /2 x 8 godz. /;
    Szkolenie przeznczone jest dla ok. 40 osobowej grupy członków Zespołów Interdyscyplinarnych. Celem szkolenia jest usprawnienie funkcjonowania zespołów interdyscyplinarnych w obszarze strategicznym na poziomie gminy oraz usprawnienie współpracy międzyinstytucjonalnej, aby pomoc osobom doświadczającym przemocy i ich rodzinom była skuteczniejsza. Szkolenie dotyczyć ma m.in. takich obszarów jak: realizacja procedury NK, zasoby poszczególnych instytucji, narzędzia pracy, udostępnianie informacja o formach pomocy, realizacja monitoringu, działania profilaktyczne. Szkolenie realizowane ma być w podejściu TSR. Po ukończeniu szkolenia uczestnicy otrzymają zaświadczenia o jego ukończeniu. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach. 
Terminy szkolenia:
23.11.2017 r. – uczestnicy: 
Kierownicy instytucji tworzących ZI, kierownicy GOPS, Przewodniczący ZI
24.11.2017 r. – uczestnicy: 
członkowie grup roboczych
Miejsce szkolenia: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
2) Szkolenie doskonalące metody pracy z osobą stosującą przemoc w podejściu TSR dla członków grup roboczych /2 cykle x 16 godz. /;   
Szkolenie przeznczone jest dla 2 grup ok. 20 osobowych członków grup roboczych pracujących bezpośrednio z osobami stosującymi przemoc lub podejrzanymi o stosowanie przemocy w rodzinie. Celem szkolenia jest pogłębienie wiedzy i umiejętności w pracy z tymi osobami m. in. W zakresie: doskonalenia sposobów prowadzenia rozmowy / szczególnie z osobami o zaburzonej osobowości, agresywnymi, po różnych traumach np. pobycie w areszcie/ , zapoznanie z narzędziami pracy, formami pomocy, które możliwe są w pracy z takim osobom / zajęcia korekcyjne, konsultacje indywidualne, zajęcia psychoterapeutyczne, terapia małżeńska, terapia rodzinna, warsztaty dla rodziców/. Szkolenie realizowane ma być w podejściu TSR. Uczestnicy szkolenia otrzymają zaświadczenia o jego ukończeniu. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach. 
Terminy szkolenia : 
Grupa I 
- 06-07.09.2017r.  
Grupa II 
-  14-15.11.2017r.
Miejsce: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
3) Superwizja pracy z rodzinami dotkniętymi przemocą dla członków ZI i grup roboczych / 3 x 6 godz./;
Superwizja przeznaczona jest dla ok. 40 osobowej grupy członków ZI i grup roboczych. Celem superwizji jest wzmocnienie sprawności funkcjonowania systemu zespołów interdyscyplinarnych, określenie mocnych i słabszych miejsc w systemie, rozeznanie występujących trudności w pracy z rodzinami, określenie potrzebnych zmian i analiza procesu ich wdrażanych.  Superwizja odbywać się ma min. raz w miesiącu.   Superwizja ma być realizowana w podejściu TSR. Prowadzący superwizję jest zobowiązany do wydania uczestnikom zaświadczenia o jego ukończeniu. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach.
Terminy: 
05.09.2017r., 18.10.2017r., 05.12.2017r.  
Miejsce superwizji: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 9.00- 15.00.
Działanie 3: Wzmocnienie kompetencji zawodowych osób pracujących w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.   

1) Szkolenie „Praca z rodziną dotkniętą przemocą w podejściu TSR” /2 dni x 8 godz./;     
Szkolenie przeznczone jest dla ok. 20 osobowej grupy specjalistów pracujących bezpośrednio z rodzinami dotkniętymi przemocą pragnącymi pogłębić swój warsztat pracy z rodzinami w podejściu TSR, szczególnie w relacjach rodzic dziecko /trudne dziecko – rodzic nie radzi sobie, trudni rodzice – dzieci nie radzą sobie, inne trudności w relacjach rodzic dziecko/.  Realizator szkolenia jest zobowiązany do wydania uczestnikom szkolenia zaświadczenia o jego ukończeniu. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach
Termin realizacji: 
30 – 31.10.2017r.
Miejsce szkolenia: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
2) Nabycie kwalifikacji do prowadzenia Szkoły dla rodziców i wychowawców cz. I /40 godz./;      

Szkolenie przeznczone jest dla ok. 15 osobowej grupy specjalistów z Powiatu Suwalskiego, pracującymi z rodzinami dotkniętymi przemocą, pragnącymi uzyskać kwalifikacje do realizacji ogólnopolskiego programu Szkoły dla rodziców i Wychowawców cz. I.  Realizator szkolenia jest zobowiązany do wydania uczestnikom szkolenia zaświadczenia o jego ukończeniu, uprawniającego do prowadzenia programu szkoły dla rodziców i wychowawców cz. I. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach.
Terminy realizacji: 
19-20.09.2017r. 
25-27.09.2017r. 
Miejsce warsztatów: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
3) Nabycie kwalifikacji do prowadzenia Szkoły dla rodziców i wychowawców cz. III /40 godz./;      
Szkolenie przeznczone jest dla ok. 15 osobowej grupy specjalistów z Powiatu Suwalskiego, posiadających kwalifikacje do realizacji programu Szkoły dla Rodziców i Wychowawców cz. I, które pragną uzyskać kwalifikacje do realizacji programu Szkoły dla rodziców i Wychowawców cz. III.   Realizator szkolenia jest zobowiązany do wydania uczestnikom szkolenia zaświadczenia o jego ukończeniu, uprawniającego do prowadzenia programu Szkoły dla rodziców i wychowawców cz. III. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach.
Termin realizacji: 
10-11.10.2017r.
23-25.10.2017r.
Miejsce szkolenia: Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
4) Warsztat „Przeciwdziałanie wypaleniu zawodowemu” /2 dni x 8 godz./; 

Warsztat przeznaczonych jest dla ok. 30 osobowej grupy osób pracujących w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie na terenie Powiatu Suwalskiego.  Jego celem jest dostarczenie praktycznych umiejętności radzenia sobie ze zjawiskiem wypalenia zawodowego. Warsztat realizowany ma być w podejściu TSR. Realizator warsztatów jest zobowiązany do wydania uczestnikom warsztatu zaświadczenia o jego ukończeniu. Warunkiem otrzymania zaświadczenia jest obecność na zajęciach.
Termin realizacji: 
20-21.11.2017r.
Miejsce warsztatów: 
Sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Suwałkach w godz. 8.00- 16.00.
